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	NỘI DUNG
	Điểm

	Câu 1:  Nêu khái niệm, ý nghĩa quyền tự do ngôn luận của công dân. Theo em, học sinh trường trung học phổ thông có quyền tự do ngôn luận không? Nếu có, hãy cho biết học sinh trung học phổ thông có thể sử dụng quyền tự do ngôn luận như thế nào?  (4,5  điểm)
* Khái niệm: Công dân có quyền tự do ngôn luận có nghĩa là: công dân có quyền phát biểu ý kiến, bày tỏ quan điểm của mình về các vấn đề chính trị, kinh tế,văn hóa, xã hội của đất nước.

* Ý nghĩa:

- Quyền tự do ngôn  là quyền tự do cư bản không thể thiếu của công dân trong một xã hội dân chủ;
- là chuẩn mực của một xã hội mà trong đó nhân dân có tự do, dân chủ, có quyền lực thực sự;
- là cơ sở, điều kiện để công dân tham gia chủ động và tích cực vào các hoạt động của Nhà nước và xã hội.

* Học sinh THPT có quyền tự do ngôn luận. 
* Học sinh THPT có thể sử dụng quyền tự do ngôn luận bằng cách:
- Phát biểu trong các cuộc họp để xây dựng trường lớp mình

- Viết bài gởi đăng báo để bày tỏ ý kiến về chủ trương, chính sách, pháp luật của Nhà nước; góp ý kiến với cán bộ, công chức nhà nước.

- Đóng góp ý kiến với đại biểu HĐND xã, huyện, tỉnh và với đại biểu quốc hội trong những lần các đại biểu tiếp xúc cử tri
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	Câu 2: Nêu khái niệm và làm rõ nội dung quyền học tập của công dân. Là học sinh 12, em xác định trách nhiệm của mình như thế nào để thực hiện tốt quyền tự do học tập của công dân? (3,5  điểm)

* Khái niệm: Học tập là một trong các quyền cơ bản của con người, của công dân, mọi công dân đều có quyền học từ thấp đến cao, có thể học bất cứ ngành nghề nào, có thể học bằng nhiều hình thức và có thể học thường xuyên, học suốt đời.

* Nội dung:

+ Mọi công dân đều có quyền học không hạn chế, từ Tiểu học đến Trung học, Đại học và sau đại học theo quy định của pháp luật về giáo dục, thông qua các kì tuyển sinh hoặc xét tuyển…
+ Công dân có thể học bất cứ ngành nghề nào phù hợp với năng khiếu, khả năng, sở thích và điều kiện của mình…
+ Công dân có quyền học thường xuyên, học suốt đời. Quyền học tập này của công dân có thể được thực hiện bằng nhiều hình thức khác nhau và ở các loại hình trường lớp khác nhau...

+ Mọi công dân đều được đối xử bình đẳng về cơ hội học tập. Quyền này của công dân không bị phân biệt bởi dân tộc, tôn giáo, tín ngưỡng, giới tính, nguồn gốc gia đình, địa vị xã hội,…

* Trách nhiệm của bản thân: 
    
Bản thân cần có ý thức học tập tốt để có kiến thức, xác định mục đích học tập là học cho mình, cho gia đình và cho đất nước để trở thành người có ích trong cuộc sống.
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	Câu 3: Bài tập tình huống: A và B là hai bạn học chung một lớp. Vì A là con gia đình thuộc hộ nghèo nên không phải nộp tiền học phí mà còn được Nhà nước hỗ trợ thêm kinh phí học tập. B là con của gia đình có kinh tế khá giả nên phải nộp tiền học phí. B cho rằng như thế là bất bình đẳng trong cơ hội học tập.

Em cho biết ý kiến B có đúng không? Vì sao? (2,0  diểm)

- Ý kiến của B là không đúng 

Vì: 


- Để, công dân thực hiện trọn vẹn quyền học tập của mình trong thực tế thì Nhà nước, cộng đồng cần có những chính sách hỗ trợ cho các đối tượng chính sách xã hội như con thương binh, liệt sỹ, con em vùng núi, vùng đặc biệt khó khăn…, trong đó có con em hộ nghèo… 

- Pháp luật quy định, Nhà nước sử dụng các biện pháp kinh tế - tài chính để thực hiện các hình thức xóa đói giảm nghèo như tăng cường nguồn vốn xóa đói giảm nghèo, mở rộng các hình thức trợ giúp người nghèo, trong đó có việc hỗ trợ kinh phí học tập…
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Ghi chú: Học sinh có thể trả lời nhiều cách, nếu đúng vẫn cho điểm tối đa.







