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	UBND TỈNH QUẢNG NAM
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 775/SGDĐT-GDTXCN
	Quảng Nam, ngày 16  tháng 4  năm 2021

	V/v hướng dẫn công tác tuyển sinh trình độ đại học; trình độ cao đẳng ngành Giáo dục Mầm non năm 2021
	


  
	     Kính gửi:
                              - Hiệu trưởng các trường THPT, PTDTNT trực thuộc;
                              - Giám đốc Trung tâm GDTX tỉnh Quảng Nam.
		
Thực hiện Quy chế tuyển sinh trình độ đại học (ĐH); tuyển sinh trình độ cao đẳng ngành Giáo dục Mầm non (CĐGDMN) hiện hành (gọi chung là Quy chế tuyển sinh) và Công văn số 1444/BGDĐT-GDĐH ngày 14/4/2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc Hướng dẫn công tác tuyển sinh trình độ đại học; tuyển sinh trình độ cao đẳng ngành Giáo dục Mầm non (có các văn bản gửi kèm); Sở Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) tỉnh Quảng Nam hướng dẫn các trường THPT, phổ thông dân tộc nội trú thuộc Sở, Trung tâm GDTX tỉnh (gọi chung là trường THPT) một số nội dung sau:
I. TỔ CHỨC THỰC HIỆN TUYỂN SINH
1. Các trường THPT
a) Sử dụng tài khoản và mật khẩu đã được cấp trong quá trình tổ chức thi tốt nghiệp THPT để nhập dữ liệu phục vụ công tác tuyển sinh ĐH, CĐGDMN.
b) Tổ chức triển khai Quy chế tuyển sinh, các hướng dẫn và thông tin về tuyển sinh ĐH, CĐGDMN năm 2021 cho Hội đồng sư phạm, cha mẹ học sinh và học sinh lớp 12 năm học 2020-2021;
- Cung cấp cho thí sinh các thông tin quy định về Danh mục khu vực tuyển sinh theo đơn vị hành chính; bảng mã huyện, tỉnh; danh mục các trường THPT và tương đương; danh mục đơn vị ĐKDT; danh mục các xã  Khu vực 1 (KV1); xã khó khăn và các xã đặc biệt khó khăn (hoặc xã có thôn đặc biệt khó khăn) sử dụng cho tuyển sinh ĐH, CĐGDMN năm 2021;
-  Hướng dẫn học sinh tra cứu thông tin tuyển sinh năm 2021 liên quan đến ĐKXT trên trang web của trường ĐH, CĐSP. 
c) Hướng dẫn thí sinh khai “Phiếu đăng ký dự thi kỳ thi tốt nghiệp THPT và xét tuyển vào đại học; cao đẳng” theo Phụ lục VIII kèm theo Công văn số 1318/BGDĐT-QLCL ngày 05/4/2021 của Bộ GDĐT (sau đây gọi là Phiếu ĐKDT và ĐKXT) và “Phiếu điều chỉnh khu vực ưu tiên, đối tượng ưu tiên, số nguyện vọng đăng ký xét tuyển vào đại học; cao đẳng ngành GDMN” theo Phụ lục 2 kèm theo Công văn số 1444/BGDĐT-GDĐH ngày 14/4/2021 của Bộ GDĐT (sau đây gọi là Phiếu điều chỉnh) đảm bảo chính xác, đầy đủ các minh chứng để hưởng các chính sách ưu tiên trong tuyển sinh và nộp hồ sơ đúng thời gian quy định.
d) Các trường mở phòng máy tính có nối mạng internet và cử cán bộ hướng dẫn để thí sinh sử dụng trong việc thực hiện đăng ký nguyện vọng xét tuyển trực tuyến và điều chỉnh nguyện vọng ĐKXT trực tuyến.
2. Các đơn vị đăng ký dự thi
a) Các đơn vị đăng ký dự thi (điểm thu nhận hồ sơ) được Sở GDĐT quy định thu nhận Phiếu ĐKDT và ĐKXT chuẩn bị đủ cơ sở vật chất, thiết bị và cử cán bộ có năng lực, nắm vững quy chế thi tốt nghiệpTHPT và Quy chế tuyển sinh để hướng dẫn, hỗ trợ thí sinh khai  Phiếu ĐKDT và ĐKXT đảm bảo chính xác; nhập thông tin Phiếu ĐKDT và ĐKXT vào cơ sở dữ liệu của Cổng thông tin tuyển sinh của Bộ GDĐT tại địa chỉ http://thituyensinh.vn; đảm bảo quy trình, thời hạn thực hiện công việc theo kế hoạch chung về tuyển sinh quy định tại Phụ lục 1 Công văn số 1444/BGDĐT-GDĐT ngày 14/4/2021. Lưu ý khi nhận hồ sơ của thí sinh tự do phải kiểm tra kỹ việc khai vào Phiếu ĐKDT và ĐKXT và các minh chứng hưởng chính sách ưu tiên (khu vực, đối tượng) trong tuyển sinh.
Sở GDĐT bổ sung thêm 10 đơn vị ĐKDT cho 10 trường THPT để thu nhận Phiếu ĐKDT và ĐKXT của các thí sinh tự do đã tốt nghiệp THPT dự thi để lấy kết quả xét tuyển ĐH, CĐGDMN; có bảng mã đơn vị ĐKDT theo phụ lục đính kèm.
b) Hướng dẫn thí sinh sử dụng tài khoản và mật khẩu cá nhân đã được đơn vị ĐKDT cấp sau khi nộp hồ sơ ĐKDT để truy cập Cổng thông tin tuyển sinh của Bộ GDĐT để kiểm tra thông tin cá nhân và thực hiện đăng ký nguyện vọng xét tuyển trực tuyến và điều chỉnh ĐKXT trực tuyến.
Lưu ý thí sinh về đăng ký nguyện vọng xét tuyển vào ĐH, CĐGDMN năm 2021 chỉ được chọn một trong hai phương thức sau:      
+ Phương thức 1: Đăng ký trực tiếp tất cả các thông tin trên Phiếu ĐKDT và ĐKXT; thí sinh không được điều chỉnh thông tin đăng ký nguyện vọng xét tuyển khi điểm tiếp nhận đã cập nhật thông tin của thí sinh vào CSDL trong thời gian quy định;   
+ Phương thức 2: Đăng ký trực tuyến, thí sinh đăng ký trực tiếp trên Phiếu ĐKDT và ĐKXT phần thông tin phục vụ kỳ thi tốt nghiệp THPT; phần đăng ký nguyện vọng xét tuyển trực tuyến phải hoàn thành trong thời gian quy định và thí sinh có thể điều chỉnh nhiều lần thông tin đăng ký nguyện vọng xét tuyển trong thời gian quy định.
c) Các mốc thời gian theo quy định
- Thí sinh nộp Phiếu ĐKDT và ĐKXT: Từ ngày 27/4/2021 đến ngày 11/5/2021;
- Thí sinh có nhu cầu điều chỉnh nguyện vọng ĐKXT, chỉ được thực hiện theo phương thức trực tuyến: 
+ Trước kỳ thi tốt nghiệp THPT: Việc điều chỉnh này chỉ được thực hiện đối với thí sinh đăng ký trực tuyến (Phương thức 2), từ ngày 27/4/2021 đến 17 giờ 00 ngày 15/5/2021;
+ Sau khi có kết quả thi tốt nghiệp THPT, tất cả thí sinh được điều chỉnh ĐKXT tối đa 03 lần: Từ ngày 07/8/2021 đến 17 giờ 00 ngày 17/8/2021;
+ Các thí sinh phúc khảo các bài thi/môn thi sẽ điều chỉnh nguyện vọng ĐKXT sau khi có kết quả phúc khảo thi tốt nghiệp THPT.
- Thí sinh xác nhận nhập học đợt 1: Trước 17 giờ 00 ngày 01/9/2021 (tính theo dấu bưu điện).
d) Đối với việc điều chỉnh nguyện vọng ĐKXT sau khi có kết quả tốt nghiệp THPT và sau khi có kết quả phúc khảo tốt nghiệp THPT
- Các thí sinh điều chỉnh không lớn hơn số nguyện vọng đã đăng ký ban đầu, thì tự thực hiện điều chỉnh trực tuyến theo tài khoản đã được cấp; 
- Các thí sinh điều chỉnh lớn hơn số nguyện vọng đã đăng ký ban đầu, điều chỉnh sai sót các nội dung liên quan đến đối tượng ưu tiên, khu vực ưu tiên (nếu có) phải khai chính xác thông tin trên Phiếu số 01 và Phiếu số 02 của Phiếu điều chỉnh và nộp tại điểm thu nhận hồ sơ, bổ sung kinh phí tương đương với số nguyện vọng tăng so với số nguyện vọng đã đăng ký ban đầu; sau đó sử dụng tài khoản đã được cấp để thực hiện việc điều chỉnh sau khi cán bộ điểm tiếp nhận cập nhật thông tin bổ sung số nguyện vọng của thí sinh trên Cổng thông tin tuyển sinh. Lưu ý: Việc điều chỉnh sai sót các nội dung liên quan đến đối tượng ưu tiên, khu vực ưu tiên do cán bộ điểm tiếp nhận thực hiện.
đ) Cán bộ điểm tiếp nhận cập nhật chính xác các thông tin Phiếu ĐKDT và ĐKXT, Phiếu điều chỉnh (nếu có) của thí sinh và chịu trách nhiệm về thông tin đã cập nhật vào Cổng thông tin tuyển sinh; trường hợp nhập sai thông tin so với Phiếu ĐKDT và ĐKXT, Phiếu điều chỉnh của thí sinh thì phải chủ động liên hệ với thí sinh để điều chỉnh hoặc điều chỉnh lại khi thí sinh đề nghị và lưu bản đề nghị điều chỉnh sai sót của thí sinh.
e) Đối với Điểm thu nhận hồ sơ hoàn thành việc cập nhật thông tin về Phiếu ĐKDT và ĐKXT của tất cả thí sinh vào cơ sở dữ liệu của Cổng thông tin tuyển sinh của Bộ GDĐT trước 17 giờ 00 ngày 11/5/2021. 
g) Đối thí sinh đăng ký nguyện vọng xét tuyển bằng đăng ký trực tuyến hoàn thành việc cập nhật nguyện vọng ĐKXT vào cơ sở dữ liệu của Cổng thông tin tuyển sinh của Bộ GDĐT trước 17 giờ 00 ngày 15/5/2021.
II. CHÍNH SÁCH ƯU TIÊN TRONG TUYỂN SINH
1. Ưu tiên theo khu vực
Thí sinh học liên tục và tốt nghiệp trung học tại khu vực nào thì hưởng ưu tiên theo khu vực đó. Nếu trong 3 năm học THPT (hoặc trong thời gian học trung cấp) có chuyển trường thì thời gian học ở khu vực nào lâu hơn được hưởng ưu tiên theo khu vực đó. Nếu mỗi năm học một trường thuộc các khu vực có mức ưu tiên khác nhau hoặc nửa thời gian học ở trường này, nửa thời gian học ở trường kia thì tốt nghiệp ở khu vực nào, hưởng ưu tiên theo khu vực đó. Quy định này áp dụng cho tất cả thí sinh, kể cả thí sinh đã tốt nghiệp từ trước năm tuyển sinh.

2. Ưu tiên khu vực theo hộ khẩu thường trú
- Các văn bản quy định về chế độ ưu tiên khu vực theo hộ khẩu thường trú quy định tại gạch đầu dòng thứ 3 Điểm b, Khoản 4,  Điều 7 của Quy chế tuyển sinh (theo Thông tư số 09/2020/TT-BGDĐT  ngày 07/5/2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo).
- Bảng danh mục các xã Khu vực 1 (KV1), xã khó khăn và xã đặc biệt khó khăn (xã có thôn đặc biệt khó khăn) đã được cập nhật lên Cổng thông tin tuyển sinh.
- Lưu ý về chế độ ưu tiên khu vực theo hộ khẩu thường trú
Thí sinh phải xác định có hộ khẩu thường trú ở xã ĐBKK trong thời gian học THPT (hoặc trung cấp) đúng quy định để khai trong hồ sơ ĐKDT.
- Hồ sơ hưởng ưu tiên khu vực theo HKTT là bản photocopy Sổ đăng ký HKTT hoặc giấy tờ liên quan để minh chứng được HKTT. 
a) Đối với các xã, thôn có thay đổi về chính sách xã, thôn đặc biệt khó khăn, xã khu vực III, II, I thuộc vùng DTTS và miền núi giai đoạn 2016-2020 (QĐ 582/QĐ-TTg ngày 28/4/2017) so với Quyết định số 447/QĐ-UBDT ngày 19/9/2013 của Ủy ban dân tộc công nhận thôn đặc biệt khó khăn, xã khu vực I,II,III thuộc vùng dân tộc và miền núi giai đoạn 2012 - 2015; thay đổi chính sách đầu tư chương trình 135 giai đoạn 2017-2020 (QĐ 900/QĐ –TTg ngày 20/6/2017) so với QĐ số 204/QĐ-TTg ngày 01/02/2016; thay đổi xã đặc biệt khó khăn vùng bãi ngang ven biển và hải đảo giai đoạn 2016-2020 (QĐ 131/QĐ-TTg ngày 25/01/2017; QĐ 596/2018/QĐ-TTg  ngày 28/5/2018 ) so với Quyết định số 539/QĐ-TTg  ngày 01/4/2013. Quyết định số 1464/QĐ-TTg ngày 24/08/2015 của Thủ tướng Chính phủ về việc công nhận xã đảo thuộc tỉnh Quảng Nam; Quyết định 164/QĐ-TTg ngày 07/02/2017 của Thủ tướng Chính phủ về Công nhận các xã An toàn khu tại tỉnh Quảng Nam.
Ví dụ 1: Theo Quyết định 131/QĐ-TTg ngày 25/01/2017 xã Tam Giang huyện Núi Thành không còn là xã bãi ngang ven biển nên xã Tam Giang trước ngày 25/01/2017 là xã đặc biệt khó khăn (KV1) và sau ngày 25/01/2017 là xã thuộc KV2-NT. Do đó, thí sinh có HKTT tại xã Tam Giang học THPT (trung cấp) tại huyện Núi Thành (hoặc học THPT tại nơi khác có xã đặc biệt khó khăn) được hưởng ưu tiên khu vực theo hộ khẩu thường trú (KV1) nếu tốt nghiệp THPT từ năm 2018 trở về trước và ghi mã xã (03) trên Phiếu ĐKDT; nếu tốt nghiệp THPT từ năm 2019 trở đi thì không được hưởng diện ưu tiên khu vực theo hộ khẩu thường trú và không ghi mã xã trên Phiếu ĐKDT.
- Học sinh tốt nghiệp THPT năm 2019 và đang học lớp 12 năm học 2020-2021 tại các trường THPT thuộc huyện Quế Sơn, thành phốTam Kỳ (hoặc đang học trung cấp tại TP Tam Kỳ) không được hưởng ưu tiên khu vực theo HKTT (trừ những trường hợp chuyển trường đến học tại các đơn vị này nhưng đã có đủ điều kiện theo quy định được hưởng ưu tiên khu vực theo HKTT).
Ví dụ 2: Xã Quế Phong huyện Quế Sơn không còn là xã đặc biệt khó khăn kể từ ngày 28/4/2017 (theo QĐ 582/QĐ-TTg ngày 28/4/2017), do đó học sinh có HKTT tại xã Quế Phong (hoặc các xã ĐBKK khác) học lớp 10 tại các trường THPT thuộc huyện Quế Sơn từ năm học 2016-2017 đến nay sẽ không được hưởng ưu tiên theo HKTT (vì huyện Quế Sơn không còn xã ĐBKK kể từ ngày 28/4/2017).
+ Theo QĐ 1464/QĐ-TTg ngày 24/8/2015 thì xã Tân Hiệp là xã đảo nên xã Tân Hiệp có 2 mã xã được quy định: mã 01 trước 24/8/2015; mã 50 từ 24/8/2015) nên học sinh khai để hưởng ưu tiên theo HKTT như sau:
- Đối với học sinh có HKTT tại xã Tân Hiệp:
+ Học sinh tốt nghiệp THPT từ năm 2016 trở về trước thì ghi mã xã là 01 và không được hưởng ưu tiên khu vực theo HKTT;
+ Học sinh học THPT tại TP Hội An hoặc tại các địa phương có xã ĐBKK tốt nghiệp THPT từ năm 2017 đến nay thì ghi mã xã là 50 và được hưởng ưu tiên khu vực theo HKTT.
+ Đối với học sinh có HKTT tại các xã ĐBKK đến học tại TP Hội An:  Học sinh có thời gian học THPT tại TP Hội An từ 2 năm trở lên và tốt nghiệp THPT từ năm 2016 trở về trước đều không được hưởng ưu tiên khu vực theo HKTT (xã Tân Hiệp chỉ mới có 12 tháng là xã ĐBKK);
Ví dụ 3: Thí sinh có HKTT tại xã Tam Tiến, huyện Núi Thành đã học lớp 10 năm học 2018-2019) và lớp 11 năm học 2019-2020 tại các trường THPT thuộc huyện Núi Thành hoặc học tại các trường THPT nơi khác (có xã ĐBKK); lớp 12 năm học 2020-2021 chuyển đến học tại một trường THPT nơi khác (không có xã ĐBKK) vẫn được hưởng ưu tiên khu vực theo HKTT (thí sinh có HKTT tại xã ĐBKK trong thời gian học THPT trên 18 tháng).
b) Đối với các xã khu vực 1, các xã ĐBKK được sắp xếp theo Nghị quyết 863/NQ-UBTVQH14 ngày 10/01/2020 (hiệu lực ngày 01/02/2020)
Học sinh ở xã Quế Ninh, Quế Phước ghi theo mã xã cũ (không được ghi theo mã xã Ninh Phước). 
Học sinh ở xã Quế Bình, thị trấn Tân An ghi theo mã xã cũ (không được ghi theo mã xã Tân Bình).
Ví dụ: HKTT ở xã Quế Ninh thí sinh ghi mã xã là: 04 (không được ghi mã xã 50 của xã Ninh Phước).
 c) Lưu ý về hưởng ưu tiên khu vực đối với các đối tượng là quân nhân; sĩ quan, hạ sĩ quan, chiến sĩ nghĩa vụ trong Công an nhân dân được cử đi dự thi (tại gạch đầu dòng thứ 4 Điểm b, Khoản 4,  Điều 7 của Quy chế tuyển sinh tại Thông tư 09/2010/TT-BGDĐT). 
Hồ sơ minh chứng gồm: Photocopy hợp lệ Quyết định nhập ngũ và Sổ đăng ký HKTT, Học bạ học THPT, bằng tốt nghiệp THPT; Giấy xác nhận thời gian  nơi đóng quân (ghi rõ từng nơi đóng quân); mặt trước bì hồ sơ ĐKDT và ĐKXT năm 2021 phải được Thủ trưởng đơn vị ký xác nhận và đóng dấu giáp lai trên ảnh;
Ví dụ 1: Thí sinh Nguyễn Văn A là quân nhân có HKTT trước khi nhập ngũ tại thị trấn Hà Lam, huyện Thăng Bình, Quảng Nam (KV2-NT); thời gian đóng quân tại huyện Nam Giang (KV1) 18 tháng; đồng thời thí sinh học và tốt nghiệp THPT tại Trường THPT Tiểu La (KV2-NT). Thí sinh khai hồ sơ để hưởng ưu tiên khu vực như sau:
- Nếu khai mã trường 34.900: Thí sinh sẽ được chọn hưởng ưu tiên khu 
vực theo nơi đóng quân là KV1 (hưởng theo nơi đóng quân tại huyện Nam Giang - KV1);
- Nếu khai mã trường 34.037: Thí sinh sẽ được chọn hưởng ưu tiên khu 
vực theo nơi học tại Trường THPT Tiểu La (KV2-NT).
	Do vậy, Thí sinh Nguyễn Văn A chọn cách khai mã trường là 34.900
	Ví dụ 2: Thí sinh Nguyễn Văn B là chiến sĩ nghĩa vụ trong Công an nhân dân được cử đi dự thi có thời gian đóng quân dưới 18 tháng; HKTT tại Tam Kỳ (KV2), học và TN THPT tại Trường THPT Trần Văn Dư (KV2-NT) thì thí sinh hưởng UT khu vực theo HKTT trước khi nhập ngũ. Thí sinh khai hồ sơ để hưởng ưu tiên khu vực như sau: 
- Nếu khai mã trường là 34.900 thì hưởng UT KV2 (hưởng theo HKTT tại Tp. Tam Kỳ-KV2); 
- Nếu khai mã trường 34-054 thì hưởng UT KV2-NT. 
Do đó, thí sinh khai mã trường là 34-054 để được hưởng UT KV cao hơn.
3. Ưu tiên khu vực đối với thí sinh học tại các trường THPT có sự thay đổi chế độ ưu tiên
a) Đối với các trường THPT do thay đổi địa giới hành chính, chuyển địa điểm hoặc thay đổi cấp hành chính, chính sách dẫn đến thay đổi mức ưu tiên khu vực thì mỗi giai đoạn hưởng mức ưu tiên khác nhau, trường sẽ được gán một mã trường khác nhau cùng với một mức ưu tiên khu vực phù hợp. Thí sinh căn cứ thời gian học tập tại trường THPT chọn và điền đúng mã trường theo các giai đoạn để được hưởng đúng mức ưu tiên theo khu vực.
Ví dụ: Theo Quyết định 131/QĐ-TTg ngày 25/01/2017 xã Tam Anh Bắc huyện Núi Thành không còn là xã bãi ngang ven biển nên xã Tam Anh Bắc trước ngày 25/01/2017 là xã đặc biệt khó khăn (KV1) và sau ngày 25/01/2017 là xã KV2-NT. Do đó, Trường THPT Cao Bá Quát sẽ được gán 02 mã khác nhau: Mã trường 043-gán cho Trường trong thời gian trước ngày 25/01/2017; Mã 097- gán cho Trường trong thời gian từ ngày 25/01/2017. Cách khai mã trường cho học sinh học ở trường THPT Cao Bá Quát như sau: Tất cả học sinh tốt nghiệp THPT từ năm 2017 trở về trước đều khai mã trường là 043; học sinh tốt nghiệp THPT năm 2018 thì năm lớp 10 và lớp 11 khai mã trường là 043, lớp 12 khai mã trường là 097;  học sinh tốt nghiệp năm 2019 thì năm lớp 10 khai mã trường là 043, năm lớp 11 và lớp 12 khai mã trường là 097; học sinh tốt nghiệp THPT từ năm 2020 trở về sau thì cả 3 năm học đều khai mã trường là 097.
- Huyện Điện Bàn được nâng cấp thành thị xã Điện Bàn theo Nghị quyết số 889/NQ-UBTVQH13 ngày 11/3/2015 nên mức ưu tiên khu vực được thay đổi từ KV2-NT sang KV 2 từ tháng 3/2015. Do đó, thí sinh học THPT (hoặc trung cấp) tại các trường THPT (trung cấp) ở thị xã Điện Bàn phải chọn và điền đúng mã trường theo quy định để được hưởng đúng mức ưu tiên theo khu vực như sau: 
+ Học sinh học THPT (trung cấp) tốt nghiệp từ năm 2015 trở về trước: Chọn và điền theo mã trường đã học để hưởng ưu tiên KV2-NT (ví dụ: học sinh học tại Trường THPT Nguyễn Duy Hiệu thì ghi mã trường: 017).
+ Học sinh học THPT (trung cấp) tốt nghiệp năm 2016: chọn và điền theo các mã trường đã học để hưởng ưu tiên KV2-NT (ví dụ: học sinh học tại Trường THPT Nguyễn Duy Hiệu ghi mã trường như sau: Năm lớp 10 và lớp 11 ghi mã trường: 017, năm lớp 12 ghi mã trường: 091).
- Học sinh học THPT (trung cấp) tốt nghiệp năm 2017: chọn và điền theo các mã trường đã học để hưởng ưu tiên KV2 (ví dụ: học sinh học tại Trường THPT Nguyễn Duy Hiệu ghi mã trường như sau: Năm lớp 10 ghi mã trường: 017; năm lớp 11 và lớp 12 ghi mã trường: 091).
- Học sinh THPT (trung cấp) tốt nghiệp năm 2018, năm 2019, năm 2020, và đang học lớp 12 năm học 2020- 2021 chọn và điền mã trường theo học để hưởng ưu tiên KV2 (ví dụ: học sinh học tại Trường THPT Nguyễn Duy Hiệu ghi mã trường 091, Trường THPT Nguyễn Khuyến ghi mã 095 cho cả 3 năm học).
4. Hồ sơ để được hưởng ưu tiên theo đối tượng	
        -  Bản photocopy Giấy chứng nhận đối tượng ưu tiên; 
-  Đối với thí sinh là người dân tộc thiểu số, giấy chứng nhận để hưởng đối tượng ưu tiên 01 là bản photocopy giấy khai sinh trên đó ghi rõ dân tộc thuộc dân tộc thiểu số và hộ khẩu thường trú hoặc giấy tờ hợp pháp minh chứng thí sinh có hộ khẩu thường trú trên 18 tháng (tính đến ngày thi đầu tiên của Kỳ thi tốt nghiệp THPT) tại Khu vực 1 trong thời gian học THPT. 
-  Đối với thí sinh thuộc đối tượng người có công với cách mạng hoặc con của người có công với cách mạng: Giấy chứng nhận để hưởng ưu tiên là bản photocopy quyết định trợ cấp, phụ cấp đối với người có công của Sở Lao động-Thương binh và Xã hội. Thí sinh xuất trình bản chính của các giấy tờ nói trên để các cơ sở đào tạo đối chiếu khi làm thủ tục nhập học.
III. XÉT TUYỂN THẲNG, ƯU TIÊN XÉT TUYỂN
Các trường THPT có thí sinh thuộc diện xét tuyển thẳng, ưu tiên xét tuyển nghiên cứu Công văn 1444/BGDĐT-GDĐH để hướng dẫn thí sinh khai phiếu theo quy định, lập và nộp hồ sơ đăng ký xét tuyển thẳng, ưu tiên xét tuyển. 
Sở GDĐT quy định nơi thí sinh nộp và nơi thu nhận hồ sơ đăng ký xét tuyển thẳng, ưu tiên xét tuyển như sau: 
1. Thí sinh nộp hồ sơ trực tiếp tại Sở GDĐT tỉnh Quảng Nam (Phòng GDTX-CN nhận) trước ngày 28/5/2021 
 - Thí sinh thuộc diện xét tuyển thẳng theo quy định tại các điểm a, b, c, d, đ, e, l khoản 2, Điều 7 Quy chế tuyển sinh;
- Thí sinh thuộc diện quy định tại khoản 3, Điều 7 Quy chế tuyển sinh nếu không sử dụng quyền xét tuyển thẳng thì phải ĐKDT theo quy định và nộp hồ sơ đăng ký ưu tiên xét tuyển.
2. Thí sinh nộp hồ sơ trực tiếp tại Trường THPT (nơi thí sinh đã và đang học lớp 12)
Thí sinh thuộc diện xét tuyển thẳng theo quy định tại điểm i, Khoản 2, Điều 7 Quy chế tuyển sinh, nộp hồ sơ đăng ký xét tuyển thẳng trực tiếp cho trường THPT trước ngày 27/5/2021. Trường THPT thu nhận hồ sơ và lệ phí, tổng hợp danh sách (theo mẫu tại Phụ lục 9 của CV 1444/BGDĐT-GDĐH), bàn giao hồ sơ của thí sinh về Sở GDĐT (Phòng GDTX-CN nhận) ngày 28/5/2021.
Lưu ý:
- Thí sinh truy cập vào trang thông tin tuyển sinh của trường ĐH, CĐSP để biết thông tin xét tuyển thẳng, ưu tiên xét tuyển.
- Ứng với mỗi trường ĐH, CĐSP mà thí sinh có nguyện vọng đăng ký xét tuyển thẳng, ưu tiên xét tuyển phải nộp một bộ hồ sơ và lệ phí theo quy định.
- Thí sinh trúng tuyển thẳng gửi hồ sơ và xác nhận nhập học tại các trường ĐH, CĐSP trước 17 giờ 00 ngày 10/8/2021.
IV. BÀN GIAO HỒ SƠ ĐKDT VỀ SỞ GDĐT
Thời gian bàn giao hổ sơ ĐKDT và ĐKXT của các điểm thu nhận hồ sơ cho Sở Giáo dục và Đào tạo từ ngày 21/5/2021 đến ngày 24/5/2021.
(Sở GDĐT sẽ có công văn hướng dẫn sau)
V. MỘT SỐ LƯU Ý ĐỐI VỚI CÁC TRƯỜNG THPT, CÁC ĐƠN VỊ ĐKDT VÀ THÍ SINH
1. Đối với các trường THPT, các đơn vị đăng ký dự thi 
- Tăng cường kiểm tra việc thu nhận Phiếu ĐKDT, Phiếu điều chỉnh nguyện vọng ĐKXT và Phiếu điều chỉnh (nếu có), việc cập nhật dữ liệu và điều chỉnh sai sót của cán bộ, giáo viên, nhân viên được phân công thực hiện công tác tuyển sinh;
- Tổ chức kiểm tra, rà soát, đối chiếu hồ sơ minh chứng hưởng ưu tiên khu vực theo hộ khẩu thường trú, ưu tiên đối tượng của thí sinh đã khai và nộp trong hồ sơ ĐKDT với dữ liệu (lưu ý kiểm tra kỹ đối với hồ sơ của thí sinh tự do);
- Tạo mọi điều kiện về máy tính kết nối Internet của trường để thí sinh tra cứu thông tin tuyển sinh, đăng ký nguyện vọng trực tuyến, tra cứu kết quả thi, thực hiện điều chỉnh nguyện vọng đăng ký xét tuyển trực tuyến; tra cứu thông tin trúng tuyển…;
- Thực hiện đúng lịch tuyển sinh ĐH, CĐGDMN năm 2021 của Bộ GDĐT.
  	2. Đối với thí sinh
- Nắm vững những nội dung liên quan đến thí sinh trong Quy chế tuyển sinh của Bộ GDĐT; các thông tin tuyển sinh ĐH, CĐGDMN năm 2021 trên website của trường ĐH, CĐSP liên quan đến ĐKXT;
- Khai Phiếu ĐKDT và ĐKXT và phiếu điều chỉnh đúng theo hướng dẫn của Bộ GDĐT;
- Thay đổi mật khẩu khi nhận được tài khoản và mật khẩu do đơn vị ĐKDT cấp để bảo mật thông tin của thí sinh;
- Phản ảnh kịp thời các thông tin sai sót về ĐKDT và ĐKXT, điều chỉnh nguyện vọng ĐKXT theo phương thức bằng Phiếu điều chỉnh để nơi thu nhận hồ sơ điều chỉnh trong thời hạn quy định;
- Thực hiện đảm bảo quy trình ở các bước khi đăng ký trực tuyến và điều chỉnh nguyện vọng ĐKXT theo phương thức trực tuyến.
- Xác nhận nhập học vào cơ sở đào tạo đã trúng tuyển đúng thời hạn quy định (đợt 1: Trước 17 giờ 00 ngày 01/9/2021 tính theo dấu bưu điện).
	Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Quảng Nam đề nghị các trường THPT triển khai thực hiện nghiêm túc các nội dung trên. Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc hoặc chưa rõ thì các đơn vị liên hệ với Sở GDĐT (Phòng GDTX-CN nhận) theo số điện thoại 0235.3852667 hoặc số: 0913.420472 (ông Dưỡng), 0905.365357 (ông Thành) hoặc qua mail: duongtxcn@gmail.com, thanhhqkhtc@gmail.com để được giải thích thêm./.
	Nơi nhận:
	GIÁM ĐỐC

	- Như trên; 
- VP UBND tỉnh (để biết);  
- Đài PTTH Quảng Nam (để phối hợp); 
- Báo Quảng Nam (để phối hợp); 
- Ban TS Công an, Quân sự tỉnh;
- Lãnh đạo Sở GDĐT (để biết);
- Các phòng Sở GDĐT;
- Đưa lên Website Sở GDĐT;
 - Lưu VT, GDTX-CN.
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