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Số: 1682/SGDĐT-GDTrH 
V/v tổ chức tập luyện bài thể dục buổi sáng, thể dục giữa giờ và bài võ cổ truyền cho học sinh phổ thông 
	
Quảng Nam,  ngày 16  tháng 11  năm 2015


Kính gửi: 

· Trưởng Phòng GDĐT các huyện (thị xã, thành phố);

· Hiệu trưởng các trường THPT, PTDTNT toàn tỉnh.

Thực hiện Công văn số 4775/BGDĐT-CTHSSV ngày 16/9/2015 của Bộ GDĐT về việc triển khai tổ chức thực hiện bài tập Thể dục buổi sáng, Thể dục giữa giờ, bài Võ cổ truyền trong các trường học phổ thông và chuẩn bị cho công tác tổ chức thi đấu môn Đẩy gậy tại HKPĐ tỉnh Quảng Nam lần thứ VIII năm học 2015-2016;

Ngày 03-06/11/2015 Sở GDĐT tổ chức lớp tập huấn bài Võ cổ truyền và Luật Đẩy gậy cho giáo viên cốt cán của các trường THPT, PTDTNT và các Phòng GDĐT toàn tỉnh; trong đó, nội dung bài Võ cổ truyền quá khó, động tác phức tạp, nhưng thời gian thực hành ngắn nên đa phần giáo viên chỉ nắm được các thế “Tấn cơ bản”, riêng bài “Căn bản công pháp - phần 1” gồm 36 động tác hầu hết giáo viên thực hiện chưa thuần thục;
Để công tác tổ chức tại cơ sở đảm bảo yêu cầu về chuyên môn, Sở GDĐT lưu ý các đơn vị một số điểm sau:

1. Các đơn vị chỉ đạo cho giáo viên cốt cán nghiên cứu tài liệu, băng hình, kỹ thuật động tác đã học để tập huấn lại cho tất cả giáo viên, theo hình thức sau:

- Phòng GDĐT: tổ chức cho giáo viên Thể dục toàn đơn vị từ bậc Tiểu học đến THCS;

- Trường THPT (PTDTNT): tập huấn cho giáo viên Thể dục theo tổ (nhóm) của đơn vị mình hoặc phối hợp cùng các trường trong huyện (thị,TP) để luyện tập chung.
- Sau khi tập huấn cho giáo viên, yêu cầu đơn vị xây dựng kế hoạch tập huấn cho học sinh như sau:

+ Bài Thể dục buổi sáng, Thể dục giữa giờ: tập cho tất cả học sinh từ Tiểu học đến THPT;

+ Bài Võ cổ truyền: đối với trường Tiểu học bắt buộc tập cho học sinh các khối lớp 3,4,5; nếu đơn vị nào có điều kiện thì Sở khuyến khích tập luôn cho cả  khối lớp 1,2. Đối với các trường THCS, THPT và PTDTNT thì bắt buộc tập cho tất cả học sinh toàn trường.
+ Luật Đẩy gậy: Đơn vị tổ chức tập huấn lại cho tất cả giáo viên Thể dục về phương pháp trọng tài, phương pháp huấn luyện và tổ chức thi đấu.

- Quỹ thời gian: dùng quỹ thời gian học tự chọn và hoạt động giáo dục của đơn vị để tập luyện.
- Thời gian hoàn thành các nội dung trên: từ khi có thông báo đến trung tuần tháng 12/2015(sau khi khết thúc đơn vị gửi báo cáo về Sở để theo dõi, kiểm tra).

2. Nội dung: 

2.1 Bài Thể dục buổi sáng;

2.2 Bài Thể dục giữa giờ;

2.3 Bài Võ cổ truyền;

2.4 Luật và thực hành Đẩy gậy.
3. Những giáo viên được tập huấn vừa qua, nếu xét thấy chưa đủ tự tin để báo cáo lại cho giáo viên và học sinh của đơn vị mình, thì tham mưu cho Thủ trưởng đơn vị có văn bản gửi Sở GDĐT (Phòng GDTrH) để điều động báo cáo viên đến giúp đỡ; nhưng chế độ công tác, bồi dưỡng của các BCV trên do đơn vị có nhu cầu hướng dẫn, báo cáo chịu trách nhiệm chi trả.
Sở yêu cầu Thủ trưởng các đơn vị khẩn trương triển khai thực hiện, trong quá trình thực hiện có điều gì vướng mắc cần báo về Sở (Phòng GDTrH) để được  hướng dẫn thêm./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Sở VHTTDL (để biết);

- Lưu: VT, GDTH, GDTrH, HSSV&PC.
	KT.GIÁM ĐỐC
PHÓ GIÁM ĐỐC
(đã ký)
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