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  V/v thực hiện giảng dạy nội dung 
phòng, chống tham nhũng cấp THPT
        Kính gửi:  Các trường trung học phổ thông

Thực hiện Công văn số 5571/BGDĐT-TTr, ngày 13/8/2013 và Công văn số 8784/BGDĐT-GDTrH ngày 06/12/2013 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc thực hiện Chỉ thị số 10/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ, Sở chỉ đạo các trường trung học phổ thông như sau:


1. Từ học kì 2, năm học 2013-2014 trở đi, nội dung giảng dạy phòng, chống tham nhũng (PCTN) được triển khai thực hiện trong các trường trung học phổ thông, cụ thể là:

- Nội dung PCTN được tích hợp, lồng ghép vào môn Giáo dục công dân với thời lượng tương đương 6 tiết (được phân bổ trong 3 năm học từ lớp 10 đến lớp 12). Các trường có trách nhiệm xây dựng và triển khai kế hoạch dạy học nội dung PCTN được tích hợp, lồng ghép vào môn học đảm bảo không tăng về số tiết và định mức giảng dạy của giáo viên.
-Lồng ghép tuyên truyền nội dung PCTN trong các hoạt động ngoại khóa với một số hình thức như: báo cáo chuyên đề, lồng ghép nội dung phòng chống trong các hoạt động văn hóa, văn nghệ, sinh hoạt chính trị đầu năm, xây dựng chuyên mục về giáo dục về PCTN trên trang thông tin điện tử của trường

 2. Về tài liệu:

- Các trường truy cập trên trang website của Bộ Giáo dục và Đào tạo: http://www.moet.gov.vn hoặc trang website của Sở Giáo dục và Đào tạo để tải nội dung Tài liệu Giáo dục nội dung phòng, chống tham nhũng trong môn Giáo dục công dân cấp trung học phổ thông và tổ chức thực hiện giảng dạy nội dung phòng, chống tham nhũng tích hợp, lồng ghép vào môn Giáo dục công dân trong đơn vị.

Sở yêu cầu các trường thực hiện nghiêm túc, kịp thời, có hiệu quả. Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc cần tháo gỡ, các trường phản ánh về Sở Giáo dục và Đào tạo (qua Phòng Giáo dục trung học hoặc Phòng Thanh tra ) để được hướng dẫn và xử lý kịp thời./.
Nơi nhận:                                                                                    KT.GIÁM ĐỐC

- Như trên;                                                                                   PHÓ GIÁM ĐỐC
- BGĐ Sở;                                                                                               (đã ký)
- Lưu: VT, GDTrH.






               
       Lê Văn Chính









