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Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật giai đoạn 2013 – 2014

Thực hiện Kế hoạch số 79/KH-SGDĐT ngày 23 tháng 01 năm 2014 của Sở Giáo dục và Đào tạo Quảng Nam về thực hiện Đề án “Nâng cao chất lượng phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường năm 2014”. 


Căn cứ vào Kế hoạch số 142/ KH-TCV ngày 10/9/2014 của trường THPT Trần Cao Vân về công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật giai đoạn  2013 – 2014.

Trường THPT Trần Cao Vân báo cáo sơ kết công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật giai đoạn  2013 – 2014, cụ thể như sau: 

1. Công tác chỉ đạo và triển khai thực hiện:

 Ngay từ đầu năm học nhà trường đã xây dựng kế hoạch công tác phổ biến giáo dục pháp luật dựa trên các văn bản hướng dẫn của cấp trên và lựa chọn những văn bản pháp luật để  triển khai trong năm học.

Triển khai kế hoạch công tác phổ biến giáo dục pháp luật đến cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và phụ huynh.
Nhà trường đã tuyên truyền các văn bản pháp luật sau:

 Tổ chức quán triệt nội dung Luật sửa đổi bổ sung một số điều của Luật Giáo dục và các văn bản hướng dẫn thi hành Luật, các văn bản pháp luật mới về Giáo dục cho cán bộ, công chức, nhà giáo, người lao động. Phối hợp phổ biến pháp luật cho phụ huynh và học sinh.

-  Pháp luật về cán bộ, công chức.

-  Luật bình đẳng giới.

-  Pháp luật về phòng, chống tham nhũng.

-  Pháp luật về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.

-  Pháp luật về quản lý, sử dụng tài sản nhà nước.

-  Pháp luật về thuế.

-  Pháp luật về lao động.

-  Pháp luật về giao thông đường bộ.

-  Pháp luật về phòng, chống ma túy.

-  Luật hôn nhân gia đình.

-  Luật Thi đua khen thưởng.

-  Luật bảo vệ môi trường.

- Chủ quyền nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam( Biển Đông).

2. Kết quả tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật:

2.1. Phổ biến, giáo dục pháp luật cho cán bộ, giáo viên, nhân viên trong trường

Tập trung phổ biến các văn bản quy phạm pháp luật mới ban hành các chuyên đề pháp luật có liên quan chuyên ngành, lĩnh vực công tác. Các văn bản pháp luật được nhà trường chọn lọc, nghiên cứu và triển khai trong các buổi họp hội đồng sư phạm, sinh hoạt chuyên môn, chuyên đề cụ thể như sau:

-  Hiến pháp 2013; Luật Cán bộ, công chức năm 2008; Luật Viên chức năm 2010; Luật Khiếu nại năm 2011; Luật tố cáo năm 2011; Luật Phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2012; Bộ luật Lao động, Luật Công đoàn năm 2012, Luật Tiếp công dân năm 2013, luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi đua, khen thưởng(2013) và các văn bản hướng dẫn thi hành; Luật Giao thông đường bộ năm 2008; Luật phòng, chống bạo lực gia đình năm 2007; Luật Bình đẳng giới năm 2006; Luật Hôn nhân và gia đình năm 2000; Luật Bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em năm 2004; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều Bộ luật Hình sự năm 2009; Luật Bảo vệ môi trường năm 2007, được sửa đổi, bổ sung năm 2012; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Quản lý thuế năm 2012; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Phòng, chống tham nhũng năm 2012; Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2013; Luật Thuế thu nhập cá nhân năm 2007, Tuyên truyền, phổ biến Nghị định số 115/2010/NĐ-CP ngày 24/12/2010 của Chính phủ quy định trách nhiệm quản lý nhà nước về giáo dục và các văn bản hướng dẫn thi hành và các văn bản khác về giáo dục có liên quan đến nhiệm vụ chuyên môn của từng đối tượng trong trường. 

- Phổ biến các quy định của Chính phủ, Bộ GDĐT, HĐND và UBND Tỉnh liên quan đến hoạt động quản lý, giáo dục của nhà trường những Điều lệ nhà trường; Đạo đức nhà giáo; các quy định về chuyên môn nhằm góp phần nâng cao chất lượng giáo dục.

- Tập trung vào các nội dung cơ bản, các quy định mới về phòng chống tham nhũng; về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; về cán bộ công chức; về lao động; về cải cách hành chính; về thực hiện quy chế dân chủ cơ sở.
- Trên cơ sở đó chỉ đạo công tác tuyên truyền giáo dục pháp luật trong học sinh thông qua các bộ môn hoạt động ngoài giờ, môn GDCD. Đổi mới phương pháp dạy học tích hợp môn Giáo dục công dân. Giáo viên dạy môn Giáo dục công dân theo phương pháp phù hợp lứa tuổi, phát huy tính tích cực chủ động của học sinh. Triển khai dạy học theo chuẩn kiến thức, kỹ năng phù hợp với từng đối tượng học sinh. Tập trung đổi mới phương pháp giảng dạy các môn Giáo dục công dân; gắn kết chặt chẽ với việc tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật. Tiến hành kiểm tra, đánh giá khuyến khích theo tinh thần tự học và ý thức sáng tạo của học sinh, không yêu cầu học sinh học thuộc lòng, làm bài rập khuôn theo bài mẫu; coi trọng việc trao đổi, tranh luận, thực hành vận dụng, tổ chức hình thức dạy học linh hoạt theo hướng tích hợp gây hứng thú học tập cho học sinh. Các tổ chức Đoàn, Hội trong nhà trường đã tổ chức các hình thức hoạt động ngoại khóa, sân khấu hóa những tiểu phẩm vui lồng ghép nội dung giáo dục pháp luật nhẹ nhàng có hiệu quả. Thường xuyên chú trọng các nội dung gắn với cuộc sống hàng ngày của học sinh như an toàn giao thông, bảo vệ môi trường, vệ sinh an toàn thực phẩm, quy chế thi cử, kiểm tra…Đặc biệt chú trọng nâng cao ý thức tôn trọng pháp luật, thói quen xử sự theo pháp luật của học sinh.
    
- Lựa chọn nội dung tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật một cách hợp lý, có hệ thống, bảo đảm hiệu quả thiết thực đối với từng đối tượng học sinh.
2.2. Phổ biến, giáo dục pháp luật cho học sinh trong nhà trường

 Tập trung phổ biến các văn bản quy phạm pháp luật mới ban hành các chuyên đề pháp luật có liên quan đến người học như:

- Luật Giáo dục năm 2005, được sửa đổi, bổ sung năm 2009; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều Bộ luật Hình sự năm 2009, Luật Phòng, chống ma túy năm 2000, được sửa đổi, bổ sung năm 2008; Luật Phòng, chống HIV/AIDS năm 2006, Luật Hôn nhân và gia đình năm 2000, Luật Bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em năm 2004, Luật Bảo vệ môi trường năm 2005, Luật An toàn thực phẩm năm 2010, các văn bản hướng dẫn thi hành.

- Tuyên truyền các văn bản quy phạm về công tác đánh giá xếp loại học sinh: Thông tư số 58/2011/TT-BGDĐT ngày 12/2011 của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT ban hành Quy chế đánh giá, xếp loại học sinh trung học cơ sở và học sinh trung học phổ thông; Quyết định số 4458/QĐ-BGDĐT ngày 22/8/2007 của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT ban hành Quy định về xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn, thương tích trong trường phổ thông; Quyết định số 72/2008/QĐ-BGDĐT ngày 23/12/2008 của Bộ GDĐT ban hành Quy định tổ chức các hoạt động thể thao ngoại khóa cho HSSV.

- Tuyên truyền các văn bản liên quan đến vấn đề phòng chống bạo hành, buôn bán, xâm hại trẻ em, các quy định xử phạt vi phạm hành chính có liên quan đến trẻ em trong giao thông đường bộ, trong lĩnh vực an ninh- trật tự an toàn xã hội. Tích cực hưởng ứng “Năm an toàn giao thông 2014” bằng cách tuân thủ các quy định của pháp luật về an toàn giao thông.

- Phổ biến quán triệt các quy định pháp luật liên quan đến học tập, rèn luyện của từng học sinh, trong đó đã tập trung vào các luật: Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Giáo dục; Luật dạy nghề; Luật giao thông; Luật nghĩa vụ quân sự và các văn bản pháp luật khác về giáo dục có liên quan về quyền và nghĩa vụ của học sinh, giúp học sinh hiểu và chấp hành nghiêm chỉnh pháp luật.

 - Giảng dạy đúng, đủ nội dung kiến thức pháp luật được xây dựng trong chương trình môn Giáo dục Công dân, GDQP theo quy định của Bộ GD&ĐT.

- Phối hợp với tổ chức Đoàn, cán bộ tin học giới thiệu, hướng dẫn học sinh truy cập các trang Web về pháp luật để tra cứu thông tin. Xây dựng và hướng dẫn học sinh sử dụng Email để trao đổi nội dung học tập, tìm hiểu pháp luật với thầy cô và bạn học.

          - Nâng cao chất lượng phổ biến, giáo dục pháp luật trong các buổi sinh hoạt ngoại khóa: các tiết học thực hiện lồng ghép nội dung phổ biến, giáo dục pháp luật vào các hoạt động ngoài giờ lên lớp với nhiều hình thức, phương pháp, nội dung khác nhau: viết, vẽ tranh, tiểu phẩm vui sân khấu hóa những tình huống pháp luật, trả lời các câu hỏi tìm hiểu pháp luật. 
Trang bị pa nô, áp phích phục vụ tuyên truyền giáo dục pháp luật phù hợp với lứa tuổi học sinh như: an toàn giao thông, phòng chống ma túy, bảo vệ môi trường … Tổ chức thi đố vui, hái hoa dân chủ …tìm hiểu pháp luật.

         - Thông qua bản tin, chương trình phát thanh thanh niên và thông qua các tiết sinh hoạt ngoại khóa, sinh hoạt Đoàn – Hội phổ biến những điều cần thiết về pháp luật với những vấn đề gắn liền với cuộc sống, học tập của học sinh, chú trọng phổ biến, giáo dục các quyền cơ bản và bổn phận của trẻ em, pháp luật về giao thông, bảo vệ môi trường, phòng chống ma túy, tệ nạn xã hội; Luật Bảo vệ chăm sóc và giáo dục trẻ em..., gương người tốt việc tốt, phê phán những vi phạm về nội quy, đạo đức, pháp luật của học sinh trong nhà trường.

3. Đánh giá chung: 
    - Nhìn chung nhà trường phần nào cũng đã đạt được những kết quả đáng kể. Chính vì vậy trong năm học vừa qua Cán bộ, giáo viên, công nhân viên trong nhà trường đã thực hiện tốt về các chủ trương, đường lối của Đảng và nhà nước, trong nhà trường không có Cán bộ, GV- CNV nào vi phạm về pháp luật. 

   - Ban chỉ đạo thực thiện Đề án đã tổ chức được 1 lớp tập huấn về pháp luật cho 100% CB-GV-NV của trương. GVCN các lớp đã dùng nhiều biện pháp tuyên truyền pháp luật đến hơn 1300 học sinh . Bên cạnh đó, Ban chỉ đạo còn tổ chức thi tìm hiểu về pháp luật cho các em học sinh; xây dựng tủ sách pháp luật; tổ chức nhiều hoạt động tuyên truyền giáo dục pháp luật dưới các hình thức phong phú và đã đạt được những kết quả nhất định.

   - Nhà trường phối hợp cùng các tổ chức đoàn thể tổ chức quán triệt, triển khai thực hiện kế hoạch; theo dõi đánh giá, rút kinh nghiệm, tuyên dương, khen thưởng định kỳ để nâng cao chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường. 
 4. Đề xuất:
Tổ chức rà soát đội ngũ giáo viên, báo cáo viên, cán bộ phụ trách công tác phổ biến, giáo dục pháp luật ở các cơ quan quản lý giáo dục, các cơ sở giáo dục để có kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng, bổ sung về số lượng và chất lượng đáp ứng yêu cầu ngày càng cao của công tác phổ biến, giáo dục pháp luật.
     
 Hỗ trợ tài liệu, thiết bị để bổ sung cho tủ sách pháp luật, các pano tuyên truyền giáo dục pháp luật nhằm tạo điều kiện nâng cao chất lượng công tác phổ biến giáo dục pháp luật.
Trên đây là Báo cáo sơ kết công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật giai đoạn 2013-2014  của trường THPT Trần Cao Vân ./.  
	   Nơi nhận:


- Phòng CT HSSV-PC( để b/cáo);


- Lưu VT .
	 HIỆU TRƯỞNG
Nguyễn Đình Tiến



